

# 酒后代驾平台下月上线

## 统一预约,统一收费:10公里“起步价”59元,每增加5公里加收20元

上周五,中国道路交通安全项目苏州“放心饮酒餐厅”推进会举行。来自吴中区、相城区、高新区、姑苏区等的30家餐饮单位,被授予了“放心饮酒餐厅”称号。记者获悉,中国道路交通安全项目苏州办公室,目前已和专业代驾公司合作,建立了苏州地区的酒后代驾服务平台,并开发了手机预约代驾软件。代驾平台上的签约公司将统一服务、收费标准。随着下月该平台的正式启用,苏州市民通过电话、手机客户端等方式,就可预约酒后代驾。

何寅平 王一凡

据苏州市卫生局副局长沈洁介绍,目前,苏州驾驶员数量已突破240万,酒驾状况不容乐观。从去年启动中国道路交通安全项目以来,苏州市一直致力于酒驾干预工作。去年9月,苏州在吴中区试点开展了“放心饮酒餐厅”创建,签约单位会在酒店内推广道路安全宣传,抽调员工向顾客介绍酒驾等的危害性。通过一年来的强化执法,“放心饮酒餐厅”创建等干预,苏州去年全市酒后驾驶违章与2011年相比

下降21%,交通事故总数下降18%,酒后驾驶事故下降44%。但据警方调查,在深夜、凌晨,依然会有不少酒驾者在娱乐场所附近出现。为此,苏州今年将在全市推广“放心饮酒餐厅”创建。同时,针对苏州地区的酒后代驾平台也正式启用。“苏州办公室”负责人黄桥梁介绍,该代驾平台由一批具有正规资质的代驾公司组成,并与该办公室签约,统一预约,统一收费,统一服务标准。目前,平台还开出了代

驾手机软件,市民可通过智能手机下载使用。从下月起,市民即可通过电话,也可通过该软件,向对应代驾公司预约服务。

今年代驾平台将签约3-5家代驾公司。代驾司机都具有5年以上驾龄,经过专业培训后上岗,并投保了相关保险。如果代驾出现意外,代驾公司会承担相关责任。

在价格方面,目前暂定为10公里内59元,超过10公里每增加5公里收费20元。

## 太湖游客中心正式运营 候车能享“机场式”服务

前天,目前长三角地区规模最大、服务体系最完善的景区游客服务中心——太湖游客中心,正式投入运营。记者了解到,作为太湖旅游的第一站,这里不光提供了门票销售、换乘中心等传统功能,还打造了“机场式”的立体服务,游客刚到太湖,或在候车的间隙,就能享受到听评弹、赏核雕展、自制太湖窑陶瓷等苏式休闲活动。

### 旅游交通“一站”搞定

远远望去,太湖游客中心像一枚贝壳。中心共有5层,一层主要是游客集散中心和购物休憩中心。“这里是中外游客进入吴中太湖旅游区的第一站。”工作人员介绍称,吴中太湖旅游景区拿下了“5A”的金字招牌,吸引着越来越多的游客前来旅游。无论是团队,还是散客,都可以在这里享受到购票——导游服务——乘旅游专线或其他交通工具到景点旅游的一站式服务。为了给游客提供更舒适的环境,穹窿山、东山、旺山三大景区公交专线候车室设了200多个座位。

游客中心二楼是旅游监控中心。记者在监控中心看到,260多个高清探头对整个太湖旅游区旅游秩序、游客流量及车辆管理进行着全天候24小时监控管理。“我们在监控时,会随时调取镜头,若又可疑,会第一时间与景区、有关部门反应。”工作人员介绍称,这也是华东地区最大的旅游景区监控中心。

### 等候时间能学苏州文化

若以上还算“传统服务”,那二楼的文化艺术中心,恐怕是其他游客中心没有的。“正愁着去哪里玩,干脆在这里先歇歇脚。”记者在太湖窑陶艺吧看到,



小游客在体验陶瓷制作工艺

市民田女士正带着10岁的儿子和5岁的女儿,体验太湖窑陶瓷的制作过程。田女士说,平日来太湖旅游,只能走马观花,从未带着孩子真正体验苏州文化,游客中心正好弥补了这一欠缺。

除了太湖窑陶艺吧,二楼还设有核雕、刺绣主题展厅、评弹雅苑等,4D影院也即将完工,其拥有长12米、高3米的超大环形屏幕,会不间断地播放展示吴中太湖文化魅力的立体影片。“这就好比是有的机场,会为候机的乘客,提供看电影、购物等服务一样。”工作人员说,有的游客离出发还有段时间,正好可以来文化艺术中心转转。孙佳桦 文/摄

### 相关新闻

#### “城门塔影” 惊艳马来西亚

6月22日21点,马来西亚旅游节在吉隆坡开幕。本届马来西亚旅游节开幕式上的重彩大戏——彩船巡游中,船首为盘门,中间矗立着虎丘塔的中国苏州号彩船惊艳亮相,大放光彩,格外夺人眼球,引发两岸观众阵阵欢呼。中国苏州号浓缩了苏州园林独有的粉墙黛瓦、小桥古塔、亭台楼阁、水陆城门等众多苏州文化元素,是“苏式生活”的剪影。

与每年4月举办的中国苏州旅游节相呼应的马来西亚旅游节系东南亚地区规格最高、影响最大的旅游节庆活动之一,既是东南亚地区旅游大盛会,也是亚洲旅游业界重要的交流与展示平台。据悉,2013马来西亚旅游节开幕式后,苏州市旅游代表团还将赴马来西亚及新加坡深入开掘苏州旅游市场客源,拓展苏州旅游在东南亚地区的吸引力。王玲玲

### 楼市

## 今年第三场大型土拍吸金近100亿 一块商业服务用地竞价150轮

上周五,2013年苏州第三场大型土拍开槌。24宗挂牌土地中,3宗流拍,10宗底价成交,共有11宗地块进入竞价程序,约90分钟的竞拍时间里,高潮迭起。据搜房网统计,本次土拍共吸金约93.60亿,最高溢价率超400%。

### 土拍现场竞价激烈

土拍一开始,位于吴中经济开发区独墅湖西侧、星岛仁恒南侧的苏地2013-G-28号地块就掀起了全场的高潮。这块商业服务业用地,经过约150轮的竞价,拍出了51046元/㎡的楼面价和404.55%的惊人溢价率。

相城区活力岛板块的苏地2013-G-40号地块,位于元和街道御窑路东、安元路北,为纯住宅用地,是此次土拍中建筑面积最大的一块,高达41.58万平米。该地块以2700元/平米的起拍单价,竞争也较为激烈,数十轮溢价后,最终被苏南万科以总价20.8亿拿下,成为此次土拍的地王,楼面单价5002元/平米,溢价率82.46%。

业内人士分析,从大牌房企拿地的动向来看,不少房企均不再执着于原有熟悉的区域,积极“开疆扩土”,将眼光转向苏城热点的新兴板块。如苏南万科首度进军相城,吴中地产入驻高新区,晋合也将在姑苏区一展身手。

### 流拍地块再嫁成功

姑苏区因为土地资源稀缺,此

次推出的3宗地块拍卖之前已是各家竞拍者关注的焦点。

苏地2013-G-24号地块位于姑苏区北园路北、政园小区西(原北园长风厂地块),苏地2013-G-27号地块位于姑苏区北园路北、外城河西(原北园水厂地块),均毗邻拙政园,都属于最古城中心的核心理地块,但皆为去年流拍土块。今年,这些地块“重出江湖”,容积率、起拍单价都从17400元/平米下降为12600元/平米,降幅达4800元/平米。虽然地块区位优势明显,但高昂的单价下竞拍者热情并不是很高。

最终,原北园水厂地块被由城投地产发展有限公司底价获得,原北园长风厂地块进入拍卖环节,但是经过短暂的竞价,即被晋合置业以6.7亿元总价、21180.6元/平米楼面单价拍得,溢价率17.54%。

姑苏区另一宗位置优越的地块苏地2013-G-25号,位于南门外、领秀江南小区西,地处繁华闹市区,具有绝对的地理优势。起拍楼面单价就已高达9000元/㎡,超过周边部分二手房价格,地块被江苏沪置业有限责任公司底价获得。何洁

### 健康

## 糖尿病患者“缩胃”缓解病情 但医生说并非所有患者都适合

提起糖尿病,很多人都会认为必须终身服药,甚至要不停地注射胰岛素。不过记者从上周六苏州大学附属第一医院举行的糖尿病治疗病友会上获悉,对于部分符合条件的二型糖尿病患者来说,“缩胃”手术减少食欲后,可让病情缓解,并起到减肥效果。

当天会场上,45岁的徐阿姨神情清爽,很难想象,2年前的她还是近170斤重的胖子。她告诉记者,2年前得了糖尿病后,由于内分泌失调特别能长肉。最多的一年,一下重了18斤。最胖的时候,一米六多个头的她体重达到了168斤。去年11月,得知苏州大学附属第一医院有“减重降糖”的手术后,就抱着试试看的心态进行了手术。没想到,术后3个月,她的各项指标就基本恢复到了正常水平,体重也逐

渐下降。现在徐阿姨瘦到了120斤。

据苏大附一院副主任医师周晓俊介绍,徐阿姨所做的“减重降糖”手术,学名是“腹腔镜胃绕道手术”。手术将患者的胃分为两部分,用于容纳食物的部分会被大幅缩小,从而减少患者食欲。“缩胃”后,还要给患者“改造”消化道,以达到降低吸收、调整内分泌的作用。通过这种办法,糖尿病患者的病情可得到一定缓解。

周晓俊说,该手术一般只适合病史15年以内的、二型糖尿病成人患者。这一手术的用途是治病,千万不要将此当成美容减肥的方法。有业内专家指出,减重手术治疗糖尿病还是一个新生事物,具体方式、长期疗效及安全性问题,还有待进一步研究。何寅平

### 链接 太湖游客中心公交一览

苏州轨交1号线:至木渎换乘枢纽,坐691、692、69路公交至太湖游客中心

苏州火车站:69路公交直达太湖游客中心

苏州高铁北站:811路公交至汽车南站,转63路公交至太湖游客中心

吴中汽车站:58路或63路公交直达太湖游客中心

苏州汽车北站:64路公交至木渎,转691、692、69、58、63、581、583路公交至太湖游客中心

苏州汽车南站:63路公交直达太湖游客中心